

在杨屯的美好中诗意的穿行

刘学安

我已记不清这是第几次来杨屯,可每一次,都能看到在别处看不到的欣喜,看到杨屯人志存高远的胸怀、融古纳新的格局、与时俱进的创新,看到杨屯人“只有想不到,没有做不到”的竭尽全力的进取精神。

在沛北经济开发区,二百多家企业井然有序地排列着。多晶硅铸锭、赛福纳米……许多在国内抑或是在世界上都为数不多的高精尖项目。杨屯人不仅引进来,还在服务保障方面做到了尽心尽力,进而让企业深切地感受到“杨屯就是企业的最佳孵

地,杨屯就是事业的最好发展平台”。我们一行就像在引人入胜的魔方中穿行,每到一处都迅速打开快门,让一个个惊喜定格成永恒的记忆。

在西仲山果蔬园里,双手各托着一个像架豆角和黄瓜一样生长的红玉吊秧西瓜让同行拍照,你不会知道这里曾是一片棚户危房。吃着甘甜的西瓜,听着园主兴趣昂然的讲述,你不会认为他是民间传说中的那个自卖自夸的老王,他像这之前我们在卞庄北部的水产科技示范园见到的复旦大学毕业回乡创业的年轻后生王传亚一样,是在回望曾经的创业艰辛、展示现已拥有的成功喜悦和描绘越来越丰富的中心梦想。

因称帝前的朱元璋在此传教而得名的洪福寺,是我此行最关注的看点。据史料记载,洪福寺是一座皇家寺庙,恢宏、雄壮。目前,复建工程正紧张进行。听着接待者的介绍,思绪飞扬,想到了楚汉相争的壮烈,明朝以来阎尔梅、唐守忠、殷凤哲等仁人

志士为了理想在这块土地上风生水起的演绎。也正是在他们的感召激励下,曾经的苦难磨砺出了杨屯人不屈的精神,过往的饥寒锻打出了杨屯人松柏的品质,不懈的抗争生发出了杨屯人持续昂扬的斗志。

今天的杨屯人,紧紧抓住黄河故道二次开发的机遇,凝心聚力,乘势而上,建设了亮丽新城。

站在文体活动中心的大厅里,听着导游的解说,我漫过眼前广场和昭阳大道南边即将开发的广场二期工程,只想能尽快找只小板凳坐在这厅前的平台上,尽情享受眼前阳光的热烈,或者一直坐到天黑,等华灯次第亮起,霓虹频繁闪烁,跟从周边小区陆续走来的村民们一起看着音乐景观绚丽地绽放,看昂扬、朴实的农民们尽情歌舞,或者随着节奏从容地荡开自己的脚步纵情相和,曾经的烦恼一定会被甩掉,起皱的心房一定会被摊平,什么功利和荣辱更会在下一刻远遁得没有踪影,留下的只有亲切和美好。

跑出高质量发展的加速度

——参观杨屯镇沛北经济开发区有感

大卫

初夏时节,随县广电传媒中心采风团走进杨屯镇,一切使人耳目一新,心潮澎湃。

走进拓正茂源新能源有限公司多晶硅铸锭项目铸锭车间,只见工人们紧张有序地在10个显示屏前忙碌着,显示屏连接着旁边的铸锭炉。“每台铸锭炉的售价在500万元左右,是目前国际上最先进的。”拓正茂源新能源有限公司常务副总经理孙用怀说,企业的生产工艺、设备等基本都是世界一流,降低消耗、节约成本、提高效率、绿色环保。

多晶硅铸锭项目由浙江精功集团和宇新新能源公司共同投资兴建,总投资10亿元,占地110亩,总建筑面积5万平方米。目前,厂房建设已完工,100台铸锭炉已经投产运营。项目全部建成后,可年产多晶硅1万余吨,年产值达20亿元,税收达1亿元。

赛福纳米科技(徐州)有限公司碳纳米管生产项目是杨屯镇引进的一家高科技企业,由苏州第一元素纳米科技有限公司投资1.5亿元兴建,项目建成后,将年产高纯晶须碳纳米管200吨,年产值2亿元,创利税8000万元,同时新增就业岗位100多个。“这种高纯晶须碳纳米管用于锂电池、电热转换器件、纳米复合材料以及医药、航天航空领域,市场前景非常广阔。”赛福纳米科技(徐州)有限公司行

政经理于苏恒说。

在该项目建设现场,可看到厂房、办公楼等基础设施已差不多完工,生产设备正陆续安装调试。“按照项目的时间节点,今年8月一期100吨高纯晶须碳纳米管生产线投产运营。为了不耽误项目建设进度,工人正加班加点紧张施工。”正在察看施工情况的杨屯镇工业帮办郑善波说。

蓬勃发展的工业经济也大大鼓起了杨屯镇百姓的腰包,大大提升了他们的生活水平。活动期间,我们遇到刚领到工资的孔庄村农民王健,他掩不住内心的兴奋,“俺在企业里上班,一月工资3800元,还给俺缴‘五险’,比到外边打工强多了。”

“工业是经济发展的引擎。杨屯镇聚力做强工业,在加快沛北经济开发区基础设施建设的同时,招引了协鑫农光、协鑫渔光、多晶硅、锂电负极材料等一批项目,形成了新能源、新材料、新工艺产业竞相发展的格局。”随同采风团活动的杨屯镇副镇长史繁华说,为使项目进展顺利,镇里成立了重点项目开发建设指挥部,实施了项目包挂制度,帮扶人员24小时跟踪服务,促使项目快建设、早见效。下一步,杨屯镇还将强化项目督查考核,做好协调、落实等工作,全力解决在项目建设中遇到的难题,确保按序时进度推进。



幸福杨屯

(摄影 王苏豫)



走进“新”杨屯

王海峰

对杨屯的印象一直停留在“富裕”上,去过几次也是因工作检查,来去匆匆,了解不深。这次随县广电传媒中心组织的采风团亲身感受了一个奋发向上、蓬勃发展的“新”杨屯。

第一站到了拓正茂源新能源有限公司。虽然偌大的车间内机器轰鸣,但我们只见到很少的技术人员在电脑前操作,硅锭生产流程卡详细地记录着编号、装炉、出炉时间等。

在装配间,我们见到了由石英砂生产的原材料和成品的硅锭,“这一块硅锭可以切900片。”公司总经理孙用怀介绍后,大家一片惊呼。

接着我们一行到了赛福纳米科技(徐州)有限公司。在多功能会议室,一面墙的160多项专利证书牌匾让大家十分惊叹。从介绍中,我们了解到该项目竣工投产后年生产高纯晶须碳纳米管200吨,可实现年销售收入2亿元,利税8000万元。

在去徐州江龙炭材新能源有限公司的路上,镇宣传委员王伟清就给我们传达了一个好消息:该企业3个月纳税5000万元。真是吊足了大家的胃口!到达目的地,我们详细听取了

企业负责人的介绍,“主要生产φ600毫米以上各种规格超高功率大直径石墨电极,是徐州地区唯一一家生产大规模石墨电极的企业,年产能达3万余吨。”大家纷纷竖起大拇指。

“刚摘的西瓜,赶快来尝尝!”一到杨屯镇扶贫果蔬园,果农张成果就招呼大家品尝自家的西瓜。“真甜!真甜!”蜜汁一样的西瓜让大家赞不绝口。

走进大棚,大家看到满棚像葫芦一样吊着的西瓜。“这样种植西瓜每亩可种2400棵,全方位光照,不仅产量高,瓜也更甜。现在普通的西瓜每斤2元,这个能卖到每斤4元。”张成果对他的种植技术满怀信心,对今年的收成更是胸有成竹。

一路向北,到达风光旖旌的昭阳庄园。国防教育体验馆、书画院、园艺堂养生中心、亲水平台、水上栈道等景观节点星罗棋布,呈现一幅“水在园中,园在林中,路在绿中,人在景中”的美好画面。

接着,我们到达杨屯镇水产科技示范园。该示范园紧邻京杭大运河,整个园区配套互联网管理系统。

“这水颜色怎么这么深?看不到鱼呀?”“这是专门调制的营养水,更适合鱼生长。而且里面的鱼都是有身份的,通过手机二维码即可识别。”高科技养殖技术让大家大开眼界。

我们还参观了正在建设中的洪福寺,这座始建于1168年的皇家寺院,彰显了杨屯镇的悠久历史和深厚的文化底蕴。

位于昭阳大道北侧的杨屯新村是一个拆迁安置小区,23.7万多平方米,5000人居住。一进小区大门就是一个宽阔的广场,由于楼层不高,楼间距宽敞,我们看到一楼就阳光普照。“这里环境优美,且学校、医院等配套设施齐全,我们都喜欢在这里居住。”居民们说。

沿洪福大道,我们如在画廊里穿行,很快到了杨屯镇文体活动中心。这个总投资6500万元,占地面积80亩的公共文化活

动示范区,是镇党委政府着力打造的文化惠民工程。这里有记录杨屯千秋风烟的展览馆,有全县镇区最大的可声光演示的整体规划沙盘,有可与县图书馆借通还的现代图书馆,还有中心景观及音乐旱喷泉等,大大丰富了群众的文化生活。

小城市引擎,人流、物流、资金流、信息流的汇聚,生发出不竭的发展动力。

咏杨屯

(一)

谢祥健

沛县杨屯放眼望,五月处处人倍忙。
广袤大地现生机,百业竞争展翅翔。

工业重镇靠科研,招商引资选优强。
发展太阳光伏业,转型升级领头羊。

电子信息产业兴,锂电负极前景旺。
节能环保善创新,筑巢引凤人向往。

农业基础抓的实,三农问题记心上。
扶贫开发设施菜,红玉西瓜吊起秧。

科技兴镇促发展,富强美高树榜样。
城市建设上规模,改善民生谋周详。

矿区塌陷房屋危,棚户改造紧跟上。
新建楼房一排排,方便生活又宽敞。

注重民生愿投资,休闲到处有广场。
体育器材好又多,踢球跑步练双杠。

文化教育开展好,唱歌跳舞都不嚷。
镇村都设图书馆,老少善学读书忙。

湿地开发力度大,昭阳庄园景色靓。
挖掘历史古遗迹,洪福寺兴旅游旺。

人尽其能各显才,异军突起出猛将。
说不尽的杨屯事,大展宏图谱华章。

现 强 创
代 阳 新
新 洪 美
城 福 引
大 景 高
变 色 领
好 好 著
方 方 辉
好 好 煌

